

Súd: Okresný súd Zvolen  
Spisová značka: 10P/11/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6714204466  
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 06. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Minková  
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2014:6714204466.2

## Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci starostlivosti o maloletého Z. R., nar. XX.XX.XXXX, toho času bytom u navrhovateľov, zastúpený kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, pracovisko Detva, dieťa maloletej matky Z. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom v G. Č..S.. XXX, občianka SR, zastúpená zákonnými zástupcami - svojimi rodičmi N. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom v G. Č..S.. XXX, občianka SR, a I. R., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom vo F., Y.. Š. XX, adresa pre doručovanie: W. XX, XXX XX C., občan SR, a otca I. Ď., nar. XX.XX.XXXX, bytom v G. Č..S.. XXX, občan SR, o návrhu Y. B., nar. XX.XX.XXXX, a V.. N. B., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom v R., Y.T. XXX/XX, obaja občania SR, na zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti, takto

### rozhodol:

Súd konanie **z a s t a v u j e**.

Žiaden z účastníkov **n e m á** právo na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

Navrhovatelia manželia B. sa návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 31.03.2014 domáhali rozhodnutia súdu, ktorým by zveril maloletého Z. R., nar. XX.XX.XXXX do ich predosvojiteľskej starostlivosti.

Dňa 23.06.2014 navrhovatelia doručili súdu podanie zo dňa 20.06.2014, v ktorom uviedli, že svoj návrh berú v celom rozsahu späť z dôvodu, že oproti času, kedy bol návrh podaný, sa situácia úplne zmenila a objavili sa nové skutočnosti, ktoré pri podávaní návrhu neboli známe. Touto skutočnosťou je určenie otcovstva k mal. Z. súhlasným vyhlásením rodičov, pričom o výchovu dieťaťa má záujem jeho otec, ktorý dňa 12.06.2014 podal na Okresnom súde Zvolen návrh na zverenie mal. Z. do svojej osobnej starostlivosti. Dieťa už preto nie je právne voľné pre osvojenie, pričom návrh podali navrhovatelia z dôvodu záujmu o následné osvojenie mal. Z.. Navrhovatelia uviedli, že majú záujem, aby mal. Z. ostal a vyrastal v opatere vlastnej, pokrvnej rodiny.

Podľa § 103 ods. 1 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine, pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleté dieťa najmenej po dobu deviatich mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhrádza budúci osvojiteľ.

Podľa § 103 ods. 2 zákona o rodine, o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov podľa odseku 1 rozhodne na návrh budúceho osvojiteľa súd; ustanovenia § 101 a 102 sa použijú primerane.

Podľa § 96 ods. 1 zákona č. 99/1963 Zb., Občiansky súdny poriadok (ďalej len „O.s.p.“), navrhovateľ môže vziať za konania späť návrh na jeho začatie, a to sčasti alebo celkom. Ak je návrh vzatý späť celkom, súd konanie zastaví. Ak je návrh vzatý späť sčasti, súd konanie v tejto časti zastaví.

Podľa § 77 ods. 1 písm. b) O.s.p., predbežné opatrenie zanikne, ak sa návrhu vo veci samej nevyhovelo.

Vzhľadom na to, že v prejednávanej veci navrhovatelia vzali návrh na zverenie maloletého Z. R., nar. XX.XX.XXXX do svojej predosvojiteľskej starostlivosti späť, teda naďalej netrvali na svojom návrhu, súd konanie zastavil podľa citovaného zákonného ustanovenia. Súd prihliadol na skutočnosť, že konanie o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov môže začať len na návrh budúcich osvojiteľov, ako aj na to, že sa jedná o konanie nesporné, teda neprichádza do úvahy zisťovanie súhlasu odporcu so zastavením konania (§ 96 ods. 2 O.s.p.).

Maloletý Z. R., nar. XX.XX.XXXX bol uznesením Okresného súdu Zvolen č.k. 15P/2/2014-15 zo dňa 20.01.2014 predbežným opatrením dočasne odovzdaný do spoločnej osobnej starostlivosti navrhovateľov, manželov Y. a N. B., a to na základe ich návrhu, ktorý podali s úmyslom následného osvojenia mal. Z., s prihliadnutím na situáciu, ktorá bola v tom čase aktuálna. Nariadené predbežné opatrenie bolo predbežným opatrením pred začatím konania o veci samej, pričom o veci samej - zverení mal. Z. do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov - súd konal práve v prejednávanej veci sp. zn. 10P/11/2014. Nadobudnutím právoplatnosti tohto uznesenia, ktorým bude konanie vo veci samej zastavené, dôjde priamo zo zákona k zániku predbežného opatrenia nariadeného v konaní sp. zn. 15P/2/2014, a to v zmysle § 77 ods. 1 písm. b) O.s.p.

O trovách konania s prihliadnutím na jeho predmet súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. c) O.s.p., podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak bolo konanie zastavené.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15-tich dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, a to písomne v troch vyhotoveniach (§ 204 ods. 1 prvá veta O.s.p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis s prílohami, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.